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Δ Ε Λ Τ Ι Ο    Τ Υ Π Ο Υ 

Πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία Ημερίδα του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 
«Δασικές Πυρκαγιές. Συμπεράσματα και Κατευθύνσεις. Η περίπτωση του Έβρου» 

Πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία την Πέμπτη, 7 Μαρτίου 2024, η Ημερίδα που οργάνωσε το 
ΓΕΩΤ.Ε.Ε. στην Αλεξανδρούπολη με τίτλο «Δασικές Πυρκαγιές. Συμπεράσματα και Κατευθύνσεις. Η 
περίπτωση του Έβρου». Η εκδήλωση μεταδόθηκε και διαδικτυακά. 

Την εκδήλωση τίμησαν και στήριξαν με τη συμμετοχή τους εκπρόσωποι της Πολιτείας, της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης, της Περιφέρειας, της Εκκλησίας, των Πολιτικών Κομμάτων, της Πανεπιστημιακής 
Κοινότητας, των αρμοδίων Υπηρεσιών, των Σωμάτων Ασφαλείας, του Στρατού, της Πυροσβεστικής 
και πλήθος κόσμου. 

Στην ημερίδα, απηύθυναν χαιρετισμό, ο Υπουργός Περιβάλλοντος & Ενέργειας κ. Θεόδωρος 
Σκυλακάκης διαδικτυακά, ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Ελευθέριος Αυγενάκης με 
βιντεοσκοπημένο μήνυμά του, ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Αλεξανδρουπόλεως κ. Άνθιμος, ο 
Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Σταύρος Κελέτσης, ο Περιφερειάρχης Α.Μ.Θ. κ. 
Χριστόδουλος Τοψίδης, ο Δήμαρχος Αλεξανδρούπολης κ. Ιωάννης Ζαμπούκης, ο Δήμαρχος Σουφλίου 
κ. Παναγιώτης Καλακίκος και εκπρόσωποι κομμάτων του ελληνικού κοινοβουλίου.  

Στην ημερίδα συμμετείχαν διακεκριμένοι Έλληνες επιστήμονες καθώς και ο καθηγητής του 
Πανεπιστημίου του Freiburg κ. Johan Georg Goldammer, οι οποίοι κατέθεσαν τις απόψεις τους με 
εμπεριστατωμένες εισηγήσεις και ανέπτυξαν έναν διάλογο με διαπιστώσεις και προτάσεις. 

Στην ημερίδα η οποία, σύμφωνα με τον Πρόεδρο του Δ.Σ. του 
ΓΕΩΤ.Ε.Ε. κ. Μενέλαο Γαρδικιώτη, διοργανώθηκε με στόχο την 
ανάδειξη της πολυπλοκότητας του προβλήματος των δασικών πυρκαγιών 
στο πλαίσιο του πορίσματος που επεξεργάστηκε αρμόδια επιτροπή του 
επιμελητηρίου, εξειδικευμένοι επιστήμονες σκιαγράφησαν την 
υφιστάμενη κατάσταση αναφορικά με το νομικό πλαίσιο, τα έργα δασικής 
αποκατάστασης στον Έβρο, τις επιπτώσεις της πυρκαγιάς στη χλωρίδα και 
την πανίδα, καθώς και προτάσεις και κατευθύνσεις για το μέλλον στον 
σχεδιασμό της πρόληψης αλλά και της διαχείρισης μετά από ακραία 
φυσικά φαινόμενα. 

 



Κατά την έναρξη της ημερίδας, ο Υπουργός 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. 
Ελευθέριος Αυγενάκης, σε βιντεοσκοπημένο 
μήνυμά του, αναφέρθηκε στην προσπάθεια 
αποκατάστασης των προβλημάτων της πυρκαγιάς 
που έπληξε το Εθνικό Πάρκο του Δάσους Δαδιάς, 
τονίζοντας πως η πολιτική ηγεσία του ΥΠ.Α.Α.Τ. 
ανταποκρίθηκε άμεσα και είχε διαρκή παρουσία στην 
πληγείσα περιοχή, ενώ και οι εκπρόσωποι των 
εποπτευομένων φορέων έδρασαν με ταχύτητα, 
ευελιξία αλλά και αποφασιστικότητα. Η προσπάθεια 
για την αποκατάσταση των ζημιών που προκλήθηκαν 
όχι απλώς δεν έχει σταματήσει, αλλά συνεχίζεται 
εντονότερη, μιας και αυτό επιβάλλεται να κάνει μία 
υπεύθυνη Πολιτεία.  

Την αναγκαιότητα να προχωρήσει άμεσα η δασική μεταρρύθμιση ώστε, μέσω της ολοκληρωμένης 
διαχείρισης των δασικών οικοσυστημάτων, να επιτευχθεί η θωράκιση των δημόσιων δασών απέναντι 
στην κλιματική κρίση υπογράμμισε ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θεόδωρος 
Σκυλακάκης, συμμετέχοντας διαδικτυακά στην ημερίδα. 

Στη σημαντικότητα της συνεργασίας πολιτών, θεσμικών φορέων και εκπροσώπων της πολιτείας σε 
όλα τα επίπεδα, προκειμένου να αποκατασταθούν τα τραύματα που άφησε στο πέρασμά της η μεγάλη 
πυρκαγιά, αναφέρθηκε στον χαιρετισμό του ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
κ. Σταύρος Κελέτσης. Εκτιμώντας πως «η κλιματική κρίση θα μας φέρνει συχνά αντιμέτωπους με 
τέτοια φαινόμενα», σημείωσε πως «χρειαζόμαστε οπωσδήποτε τις απόψεις των επιστημόνων, των 
ειδικών, προκειμένου να αποκαταστήσουμε το δάσος αλλά και γενικότερα την οικονομία της περιοχής 
μας, άρα να αποκαταστήσουμε την επόμενη μέρα στο νομό, αλλά ταυτόχρονα περιμένουμε και τις 
προτάσεις που έχουν να κάνουν με την πρόληψη», ο κ. Κελέτσης εξέφρασε την πεποίθησή του για 
την ταχεία αποκατάσταση τόσο του δάσους όσο και της οικονομίας του νομού. 

Την πορεία υλοποίησης του προγράμματος Antinero, της ενίσχυσης του ανθρωπίνου δυναμικού και 
του εξοπλισμού της Δασικής Υπηρεσίας παρουσίασε ο Γενικός Γραμματέας Δασών κ. Ευστάθιος 
Σταθόπουλος ο οποίος, αναγνωρίζοντας την ύπαρξη διαχρονικά διαχειριστικών μελετών στα δάση 
του Έβρου, σημείωσε πως το παγκόσμιο πρόβλημα της κλιματικής κρίσης εξαιτίας της οποίας 
εμφανίζονται ολοένα και συχνότερα ακραία καιρικά φαινόμενα, δυσχεραίνει το έργο της προστασίας 
των δασών, ο σχεδιασμός της οποίας, όπως είπε, χρήζει συνεχούς προσαρμογής λόγω των εκάστοτε 
νέων δεδομένων. 

Στον σημαντικό ρόλο που μπορούν να διαδραματίσουν στην πρόληψη όσο και στην αντιμετώπιση των 
πυρκαγιών οι τοπικές κοινωνίες αναφέρθηκε ο καθηγητής του Πανεπιστημίου του Freiburg κ. 
Johann Georg Goldammer. Υπογράμμισε την αναγκαιότητα των συνεργασιών και της εκπόνησης 
ενός ολοκληρωμένου σχεδίου που, μεταξύ άλλων, θα εκπαιδεύει τους πολίτες και θα αποκλείει τις 
επικαλύψεις ως προς τις αρμοδιότητες των εμπλεκομένων φορέων στην κατάσβεση των πυρκαγιών, 
με αναφορές σε πρακτικές άλλων χωρών και στον ρόλο και το έργο του παγκόσμιου δικτύου για την 
πρόληψη και αντιμετώπιση των πυρκαγιών. 

 



Οι ειδικοί επισήμαναν ότι, βάσει των στατιστικών 
στοιχείων, παρουσιάζεται αυξητική τάση ως προς τη 
συχνότητα εκδήλωσης αλλά κυρίως την ένταση του 
φαινομένου των δασικών πυρκαγιών, κάτι που 
καθιστά αναγκαία την κατανόηση σε βάθος του 
προβλήματος και των λόγων της σταδιακής 
επιδείνωσής του. Επίσης, συμφώνησαν ότι το 
καμένο δάσος στον Έβρο μπορεί να επιστρέψει στην 
αρχική του κατάσταση μέσα από σημαντικές 
παρεμβάσεις και με σχεδιασμό που θα αποτρέπει 
παρόμοιες καταστροφές στο μέλλον. Επισημάνθηκε 
ότι στις δασικές εκτάσεις που επλήγησαν από τις 
πυρκαγιές του περασμένου καλοκαιριού, έχουν 

ξεκινήσει ήδη οι πρώτες παρεμβάσεις. Αφορούν, κατ’ αρχάς τη διατήρηση στην περιοχή των πουλιών 
και την άμεση κατασκευή έργων αντιπλημμυρικής προστασίας, ταυτόχρονα όμως εκπονούνται 
συνεχώς μελέτες για το πώς θα γίνει το δάσος έτσι ακριβώς όπως ήταν πριν την πυρκαγιά. 

 

Από το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας 


